

СВЕТИ ЈОВАН МИЛОСТИВИ, ПАТРИЈАРХ АЛЕКСАНДРИЈСКИ

25(12). НОВЕМБАР

**+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ИСПОВЕДНИК ВАРНАВА (НАСТИЋ),
ЕПИСКОП ХВОСТАНСКИ.**

+ПРЕПОДОБНИ МАРТИН, ЕПИСКОП ТРАКИНСКИ - Родом из Илирије (садашње Славоније). У миру се упокојио.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Свети ЈОВАН МИЛОСТИВИ - Песма 3, ГЛАС 8

Небеснаго Верхотворче, Господи, и Церкве Зиждителю, Ты мене утверди въ любви Твоей, желаний краю, верных утверждение, едине Человколюбче.	Небескога свода врховни Творче и Господе, и Цркве осниваче, ти мене утврди у љубави твојој, жељени крају, верних утврђење и једини Човекољубче.
---	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Боголѣпна, јакоже отроковица, отъ маслинъ вѣнець носящи, явися тебѣ, досточудне, Милостиваго благосострадательная благодать, привлекащи тя къ Божественнѣй милости.	Од Бога лепа као млада Дјева, маслинов венац носећи, јавила се теби дични, због благодати милостивог и доброг састрадања, и повела те је ка божанској милости – оче Јоване, Патријарху Александријски.
--	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

На престолѣ священнѣмъ судомъ Божимъ, славне отче Иоанне, сѣлъ еси, јакоже ангелъ, ты пожилъ еси, мирныя вознося священныя жертвы Всещедрому.	По Божијој воли сео си на свети престо, славни оче Јоване, и као ангел си поживео, и свете жртве Свемилоствоме у миру уносио.
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Многое милосердіе милосердаго Господа, отче, подражая, за милосердіе Обнищавшаго плотию нищія удоволилъ еси, странныя и безпокровныя собирая, исполнитель повелѣній Божественныхъ бивъ.	На велико милосрђе милосрдног Господа си се оче Јоване угледао, Патријарху Александријски, који се из милосрђа у тело унизио, па си сиротињу помагао, а странце и безкућнике си окупљао, и тако си извршитељ Божијих заповести постао.
--	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Свети ВАРНАВА, Епископ ХВОСТАНСКИ - Песма 6, ГЛАС 6

Стихира: Исповедништвом и страдањем твојим од безбожника просветио си земљу Србску, јер си име Христово пред слугама сатанским исповедао без страха, страдалче Господњи, свехвални Варнаво Хвостански.

Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Стихира: Језик твој је уистину био као перо хитрог писара, јер си премудрост из срца твога, исписао на срцима стада Христовог, утврдивши га у закону духовном, свети владико Варнаво Хвостански.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Неисказаном добротом срца твога, хвале се ништи и убоги, које си хранио и земаљском храном, али си им и душе испуњавао љубављу према Богу, милостиви владико Варнаво Хвостански.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Пошто си дјевство непорочно сачувала, Дух Свети се уселио у Тебе, и учинио Те стаништем Сина Вишњега, Свенепорочна и Свеблажена Владичице (Богородице).

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. По ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Певница: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПARI и КОНДАЦИ

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

Св. ЈОВАН МИЛОСТИВИ, ПАТРИЈАРХ АЛЕКСАНДРИЈСКИ - Тропар, ГЛАС 8.

У подвизима твојим стекао си плату твоју оче свети, непрестаним молитвама и трпљењем. Заволео си сиромашне, стално их помажући, зато се моли Господу Христу свети Јоване Милостиви, да спасе душе наше.

**СВЕШТЕНОМУЧЕНИК И ИСПОВЕДНИК ВАРНАВА (НАСТИЋ), ЕПИСКОП
ХВОСТАНСКИ - Тропар, ГЛАС 3:** _____

Од младости Господа заволевши, сав живот свој си Му предао, храбро и смерно носећи крст страдања, смело си исповедио име Христово пред безбожницима, због чега си се удостојио венца исповедништва, и блаженог живота на Небесима, свети страдалче Варнаво (Епископе Хвостански).

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

Св. ЈОВАН МИЛОСТИВИ, ПАТРИЈАРХ АЛЕКСАНДРИЈСКИ - Кондак, ГЛАС 2.

ПОДОБАН: ВИШЊИХ ИШЧЈА...

Богатство си сиромасима раздао, и сада си небеско богатство стекао, зато те сви поштујемо, и твој спомен славимо, о, Јоване свемудри, названи и „милостиви“.

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК И ИСПОВЕДНИК ВАРНАВА (НАСТИЋ), ЕПИСКОП

ХВОСТАНСКИ - Кондак, ГЛАС 2:

Као оруђе милости, као извор љубави, као стена вере, као пример уздржања, просијао си у последња времена. Светлећи подвигом својим и неустрашивим исповедништвом, стекао си милост у Господа да се молиш за душе наше, свети оче Варнаво (Епископе Хвостански).

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

ПРЕПОДОБНИ МАРТИН, ЕПИСКОП ТРАКИНСКИ - Кондак, ГЛАС 2:

Чистотом душевном и непрестаним молитвама Божански си се наоружао и као копљем силно победио демонске војске, **Мартине (Епископе Тракински)** оче наш, моли се непрестано за све нас.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

+++++

ПРИЧАСТЕН – СВЕТИ ЈОВАН МИЛОСТИВИ:

Певница: В памјат вјечнују будет
праведник. От слуха зла не
убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуија, Алилуија, Алилуија

**СвештеноМученик и Исповедник
ВАРНАВА (Настић), Епископ ХВОСТАНСКИ.**

Међу најсветлијим ликовима у *страсној четрдесетогодишњици*, како је време од 1945. године па наовамо назвао ава Јустин Поповић, свакако је лик епископа Варнаве Настића.

Епископ Варнава рођен је 1914. године у Америци. Послије Великог рата вратио се са родитељима у њихово родно Сарајево. Отац га је, послије завршене средње школе, одвео у Охрид код владике Николаја Велимировића по благослов да упише теологију у Београду и да се истовремено замонаши. Завршио је теологију, замонашио се, и вратио у Сарајево. Рукоположен је за Викарног Епископа Хвостанског 1947.године. Епископ Варнава дужност епископа обављао је само мало више од четири месеца. Онда је ухапшен и осуђен на једанаест година строгог затвора с принудним радом. Уз то, и с три године лишавања грађанских права.

На данашњи дан, 12. новембра 1964. године под сумњивим околностима умро је епископ Варнава Настић. Смрт је наступила после ручка, а пре тога је био код зубара у Новом Саду. Осетио је најпре да му се грче руке и ноге. Помоћи није било, али је непорецива сумња да је владика Варнава отрован.

За вријеме патријарха Павла проглашен је за светитеља. Многи долазе да се пред његовим гробом помоле, крсте и венчавају. Молитвена сабрања дешавају се пред гробом епископа који је, служећи вери, изабрао голготу уместо подаништва.